

党建在高新

# 徐州高新区： 点燃产业高质量发展“红色引擎”

▶ 许昕

产业链党建是基层党建的新命题，也是探索党建引领产业建链、强链、补链、延链的重要路径。今年以来，徐州高新区以党建为纽带，聚焦强链补链延链固链，把党组织建在“链”上、队伍聚在“链”上、服务融在“链”上，以高质量党建引领高新区创新产业集群高质量发展，为加快发展新质生产力注入强劲“红色”动能。

## 党建引领 组织堡垒建在“链”上

走进淮海生物医药产业园，顿感满目“新”意。一栋栋现代感十足的厂房拔地而起，多个项目已达产达效；创新医械产业基金已投入使用，陆续签约国际创新器械项目；已签约注册项目正在加快建设落地，各生产项目正在重点推进。目前，该园区已集聚81家重点企业，江苏省级以上创新平台7家，产业规模达77亿元。

如此快的发展速度，得益于产业链党建的引领赋能。淮海生物医药产业链党组织自成立以来，着力打造政治引领型、持续学习型、全面服务型、推动发展型、文化结合型的“五型支部”党建品牌，通过“党建+发展”“党建+赋能”，以“链园结合”的方式，推动医药健康产业产学研资源协同、技术合作和服务创新，打造创新型产业生态体系。

“我们作为大健康产业的一员，坚持将党建工作与产业发展深度融合，实

现共赢。”刘兰生物医药科技(江苏)有限公司是徐州高新区“4+1”现代产业体系的一家企业，公司党支部自成立以来，通过理论共学、资源共享、活动共办、党员共建、发展共谋、品牌共树等方式，实现党建与生产良性互融发展。目前，该公司已完成从研发型到研发生产型的转化，获得国内外67项专利权、著作权，10项发明专利、12项实用新型专利申请。

## 向新图强 协同发展融在“链”上

安全应急产业是徐州高新区重点发展的战略性新兴产业，经过十多年的融合发展，已成为促进徐州高新区高质量发展的主要支撑，产业发展贡献率达70%、规模以上企业占比达72.1%、高新技术企业占比达48.3%、产业科技创新平台占比达80%。目前，徐州高新区拥有安全应急企业638家，产品涉及安全防护、监测预警、应急救援处置、安全应急服务四个大类。徐州高新区已成为全国安全科技协同创新首倡区和全国安全应急产业发展引领区。

徐州高新区安科园党群服务中心是一家旨在整合党建、政务和社会服务等资源，统筹建设布局合理、功能完善、互联互通的服务功能为一体的综合性服务中心。安全应急产业链党建工作通过打造党建示范阵地，整合党建资源，凝聚员工与社会力量，筑牢党的

基层堡垒，形成了“四牢记、四坚持”的党建工作法。园区将服务延伸到链上企业，下沉收集并解决企业问题123个，有效拉长党群服务中心服务链条，推动了安全应急产业链党建工作质效双提升。

徐州高新区经发局副局长孙亮表示，徐州高新区将通过安全应急产业链党建的引领作用，继续帮扶链上企业壮大优势、突破瓶颈，以高质量党建引领企业高质量发展。

## 全面发力 服务赋能抓在“链”上

产业链发展是经济发展的关键，党

建是引领产业链高质量发展的“牛鼻子”。徐州高新区把产业链党建工作与招商引资、项目建设、产业转型升级等紧密结合，持续提高基层党组织覆盖率和覆盖质量，不断增强产业链党建活力。

产业链党建做实了就是生产力、做强了就是竞争力、做细了就是凝聚力。徐州高新区将继续发挥党建引领作用，把“战斗堡垒”筑造在产业链上，让党旗在产业链上高高飘扬，推动链上企业深度融合，把党组织的政治优势、组织优势转化为产业发展的集聚优势、竞争优势，用党建引领点燃产业高质量发展的“红色引擎”。

## 威海火炬高新区精准招商引“聚”变



图片来源:威海火炬高新区

本报讯 一排排8米多高的货架鳞次栉比，药品“坐”上螺旋升降机自动运输，高效的仓储体系让每小时发货量达到2000件，物联网、车联网实时监控物流运输……眼下，威海火炬高新区山东洹球药业有限公司的“第三方现代医药物流项目”已全部建成试生产。

在该项目不远处的医疗器械与生物医药产业园，集中打造了以威海集团为龙头的医疗产业集群，聚

集了200多家企业，有着丰富的医药企业资源，洹球药业目前正依托高效仓储物流体系积极拓展市场，与周边药品企业合作。

“考虑到未来药品保税仓计划，地理位置既要能辐射南北，还能辐射日韩，拥有完善的立体交通网络，威海火炬高新区完全符合企业的要求。”在山东洹球药业有限公司董事长曹佃雷看来，更具吸引力的还有威海火炬高新区显著的产业集群效应。

截至目前，今年威海火炬高新区引进实施项目65个，总投资325亿元，项目个数同比增长27%，投资额同比增长32%。项目合作硕果挂满

“枝头”：医疗器械产业，依托威海集团定向引进配套项目，进军脑部微创介入等最新医疗器械领域，生物医药产业快速崛起；电子信息产业，拓展卫星空间技术、半导体和汽车电子等新板块，新引进宏怡电子等24个关联项目，加快推动航空发动机、无人驾驶载人航空器等项目，不断拓展未来产业新赛道；新材料产业，引进莱赛尔新材料项目，与东华大学成立威海创新研究院，光威、迪尚、三阳加快建设协同实验室，并探索低空飞机特种装备、碳纤维太阳能板等新应用领域。

于淑仪



## 2024年全国高新区职工乒乓球大赛闭幕

本报讯 11月19日，经过2个比赛日、120余场的激烈争夺，“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”2024年全国高新区职工乒乓球大赛在广西柳州闭幕，南宁高新区工会工作委员会一队、合肥高新区总工会二队、长沙高新区总工会代表队分别获得冠军、亚军和季军，这标志着全国高新区工会系统首次举办的全国性职工乒乓球比赛取得圆满成功。

此次大赛是深入实施全国职工健康促进工程，提升职工生活品质行动，加强全民健身运动和提高职工身体素质

的一次重要活动。高水准赛事的成功举办不仅有力推动了群众性体育运动的发展，展现新时代新征程中的产业工人新风貌，同时也增强了各高新区工会组织之间的交流，为新时期产业工人队伍建设改革提供强大助推力，助力打造高素质产业工人队伍。

作为此次大赛的承办方，广西柳州市柳东新区(高新区)总工会将以大赛的成功举办为契机，积极响应健康中国 and 全民健身号召，引导广大职工群众合理运动、科学健身、坚持锻炼，推动全民共享大赛成果。

柯宇文/图

# 才聚高新区 智汇科学城

貴州科學城

贵阳高新技术产业开发区欢迎您

招商热线: 0851-87995313

网址: <http://gxq.guiyang.gov.cn/>

广告